

Уважаемые жители края.

Увеличилось количество совершенных мошенничеств и мошенничества с использованием банковских карт, услуг мобильного банка, продажи по завышенным ценам или не качественного товара.

При обнаружении мошенников необходимо:

- 1) Запомнить мошенника (как выглядит, одежда, примерный рост и возраст).
- 2) Позвонить в полицию на телефон «02», или в службу спасения «112».
- 3) Никогда не передавайте денежные средства под предлогом покупки, обмена, займа.
- 4) Мошенниками, как правило, являются лица цыганской национальности.
- 5) Не открывать и не впускать неизвестных лиц в свой дом, часто мошенники представляются знакомыми Ваших родственников и работниками социальных служб.

НЕ ДАЙТЕ СЕБЯ ОБМАНУТЬ! Никогда, никому не давайте номер и пин-код своей банковской карты! Прежде чем совершить какие – либо действия, связанными с банковскими картами (переводом, блокировкой, списанием денежных средств) обдумайте и обратитесь для консультации по телефонам горячей линии Вашего банка!



ПОЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ВНИМАНИЕ! ОРУДОЮТ МОШЕННИКИ



КАК
ДЕЙСТВУЮТ
МОШЕННИКИ

ЧТО
ДЕЛАТЬ
ВАМ

- Присылают на Ваш телефон СМС – сообщения «Ваша банковская карта заблокирована»;
- Для решения проблем просят связаться по указанному телефону.

- Не перезванивать по указанному телефону;
- Не сообщать реквизиты банковской карты;
- Не производить манипуляции при помощи банкомата
- Сообщить о случившемся в полицию;
- Помните, что разблокировать карту через банкомат невозможно!

БАНКОВСКИЙ
КОД

БЕСЕДА С
РОДСТВЕННИКОМ

СМС
попрошайничество

- Звонят на Ваш телефон;
- Представляются сыном или внуком;
- Говорят, что сбили человека;
- Требуют деньги для спасения;
- Передают телефон лже-полицейскому;
- Присылают за деньги незнакомка.

- Присылают на Ваш телефон анонимное сообщение, в котором просят пополнить баланс неизвестного номера телефона;
- Просят не перезванивать;
- Обещают связаться с Вами позже и всё объяснить.

- Не слушать мошенника и положать трубку;
- Никому не передавать денег;
- Перезвонить родственнику и убедиться, что с ним всё хорошо;
- Сообщить о случившемся в полицию.

- Не выполнять операций по переводу денежных средств;
- Сообщить о случившемся в полицию

КАК РАСПОЗНАТЬ ТЕЛЕФОННОЕ МОШЕННИЧЕСТВО

Если Вам поступил звонок на телефон
или пришло SMS о том, что:

-  Вы выиграли приз
-  Нужны деньги, чтобы спасти попавшего в беду родственника
-  Вам полагается компенсация
-  Ваша банковская карта заблокирована
-  Ваш номер будет заблокирован,
чтобы этого не произошло, наберите код
-  Вам предлагается исцеление по телефону
-  В ваш тарифный план внесены изменения,
чтобы узнать подробности, отправьте SMS на номер



ПОМНИТЕ! это орудуют
МОШЕННИКИ,
НЕ ДАЙТЕ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!



КАК РАСПОЗНАТЬ
ТЕЛЕФОННОЕ
МОШЕННИЧЕСТВО

Памятка разработана по инициативе Ставропольского краевого отделения
Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»
при поддержке Правительства Ставропольского края

РЕАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ



«Родственник в беде»

По данным полиции, 16 октября 2015 года подозреваемый позвонил 40-летней женщине и, представившись полицейским, сказал потерпевшей, что её сын задержан по подозрению в хранении наркотиков. Злоумышленник пообещал якобы закрыть дело, если ему переведут 18 тысяч рублей. Женщина перевела деньги и только после этого позвонила сыну и убедилась, что ничего подобного с ним не произошло.



«Телефонные мошенники»

Елене из Железноводска позвонил неизвестный и представился сотрудником инженерной службы её сотового оператора. С целью перенастраивания сети, чтобы оставаться на связи, он предложил ей набрать определённую комбинацию символов. В итоге, после набора продиктованной комбинации букв и цифр со счета списалось 400 рублей. На самом деле, вводимая комбинация являлась не чем иным, как платной отправкой SMS на короткий номер, то есть попросту SMS-платежом в пользу мошенника. Сотовый оператор не компенсировал Елене потерянные денежные средства, так как она сама добровольно отправила SMS.



«Снятие порчи»

В январе 2015 года в дежурную часть ОВД поступил звонок от пенсионерки, которая сообщила, что две неизвестные женщины мошенническим путём похитили у неё 65 тысяч рублей и золотые украшения. Со слов потерпевшей, к ней домой пришли две женщины по поводу съёма квартиры. Она впустила их в дом, посмотреть комнату. Одна из женщин сказала, что на пенсионерку наложена порча. По словам «экстрасенса», чтобы уберечься от несчастья, необходимо провести обряд над денежными средствами и золотыми украшениями, имеющимися у неё дома. Пенсионерка собрала все свои сбережения и ювелирные изделия, «провидица» начала свой обряд. Для этого она попросила старушку завернуть деньги и золото

в газету и передать ей, после чего убрала свёрток к себе в сумку. Проговорив какое-то заклинание, она вернула свёрток с «расколдованными» деньгами и золотом бабушке и попросила убрать его в шкаф и не раскрывать до вечера. Вечером старушка обнаружила «куклу» из цветной бумаги. По причине своей доверчивости пенсионерка лишилась всех своих сбережений.



«Банковские мошенники»

Николаю из г. Михайловска вечером позвонил молодой человек и представился работником банка, клиентом которого тот является. Мошенник заявил, что звонит из центрального офиса, чтобы сообщить об аферистах, которые завладели данными о счёте Николая, и пытались совершить перевод средств, но бдительные сотрудники банка пресекли эту попытку. Теперь ему нужно срочно поменять PIN-код карты. Выяснив, что номер телефона, по которому они разговаривают привязан к счёту Николая, предложили это сделать прямо по телефону. На телефон пришло SMS с паролем. Николай выполнил все предлагаемые действия и отправил мошенникам свой личный PIN-код и номер карты. После чего со счёта Николая были сняты все денежные средства.

ПОМНИТЕ!
ЭТО ОРУДУЮТ МОШЕННИКИ,
НЕ ДАЙТЕ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!

